

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Gyilkos merénylet Gandhi ellen A Mahatma meghalt — Merényletjét elfogták

London. Új Delhiből érkezett jelentés szerint péntek délelőtt egy ismeretlen tettes több lövést adott le Gandhira. Az agg államférfi megsebesült.

Az angol rádió jelentette, hogy Gandhi a merénylet alkalmával szerzett sérüléseibe belehalt.

Megerősített hírek szerint Gandhira egy katonai egyenruhába öltözött férfi adta le a halálos lövéseket.

Új Delhi. Gandhi gyilkosát egy bombay-i tartománybeli fiatal hindut a merénylet helyszínén letartóztatták.

A Gandhi ellen elkövetett merényletről még a következő részletek váltak ismeretessé:

Gandhi péntek reggel a szokásos imaóra megkezdése előtt otthonának tornácán 3-4 lövést adott le. Gandhi azonnal összeesett. A rendőrök, valamint környezetének tagjai a merényletvetették magukat. Amikor közeledtek a ház elé, összegyűlt tömeggel, hogy Gandhi meghalt, az emberek jajveszékésben törtek ki.

Az új delhi rádió szerint a lövés átfurkált Gandhi mellkasát. A gyász jeleit az új delhi rádió két perces szünetet tartott.

**UJABB RÉSZLETEK A GANDHI ELLENI MERÉNYLETRŐL**

Új Delhi. A gyilkos közvetlen közelről két lövést adott le Gandhira. A harmadik lövéssel öngyilkosságot kísérelt meg, de a fegyver elütötték mondott. A tömeg rávetette magát a gyilkosra, meg akarták lincselni s csak a rendőrök tudták a fejdühödött tömeg kezéből kiszabadítani. Gandhi 35 percel a merénylet után 16 éves leányunkája karjja között kiszenvédett. Kormánykörökben attól tartanak, hogy a merénylet fordulópontot jelent India 350 millió lakossága körében.

Új Delhi. Gandhi holttestét házának tornácán fejezték ki. A hinduk és muzulmánok végeláthatatlan tömegben zárandokolnak a ravatalhoz, hogy biztos vegyék a nemzet halottjától. A holttestet szombaton elhunavaszják. A kormány a nemzet halottjának tekintti Gandhit. (MTI)

Gandhi gyilkosa Kathurem Vynojak Gode, 38 éves, aki szélsőséges irányzatú hindu.

London. Shaw Bernhardt: mélyen elszomorította régi barátjának és tisztelőjének, Gandhinak halála. Ez a gyilkosság igazolja, hogy miyea veszedelmes túljónak lenni, — mondotta Shaw.

Az amerikai rádió jelentése szerint Truman elnök Gandhi halálát az egész világ számára tragikus veszteségnek nevezte.

Gandhi, Mohandas Karamcsad Mahatma (magyarul nagy lélek), a hinduk nemzeti hőse, aki gyilkos merényletnek esett áldozatul, 1869-ben született egy bombay-i tartományban Gazdag és művelt családból való. Ősei vezető állami tisztviselőket viseltek. Gandhi a londoni egyetemen ügyvédi oklevelet szerzett. Hazatérése után Bombayban folytatott ügyvédi gyakorlatot, majd 1894-től Dél-Afrikában működött. Elhatározta,

hogy életét a Dél-Afrikába kivándorolt 150.000 hindu védelmének szenteli és célja elérése érdekében 1903-ban megalakította a trans-

vaali brit-indiai társaságot. 1914-ben visszatért Indiába és megkezdte a harcot India függetlenségének kivívásáért. Amikor az

## Szovjet jegyzék Amerikához az olasz vizekre küldött amerikai hadihajók ügyében

A moszkvai rádió jelenti: Sajtközlemények szerint Nápolyban Torontóban, Livornóban, Genovában és több más olasz kikötőben amerikai hadihajók vannak, hogy kinyilvánítsák az Egyesült Államok törekvését a kevés tekintélyvel rendelkező De Gasperi-kormány támogatására. Ugyanakkor tengerészeti gyalogságot küldtek a Földközi tengeren állomásozó amerikai hadihajók vannak, hogy katonai hadihajók olasz kikötőkbe érkezése és ott tartózkodása elletmond az Olaszországgal kötött békeszerződésnek, az amerikai részről azóta elhangzott nyilatkozatok pedig megerősítik az olasz békeszerződés amerikai részről történt megsértésének tényét. Az olasz békeszerződés értelmében az Egyesült Államoknak és a szövetségeseknek 1947 december 15-ig ki kellett vonniuk csapataikat Olaszországból.

A fentiek alapján Panuskin washingtoni szovjet nagykövete január 28-án jegyzékkel nyújtott át Marshall külügyminiszternek, rámutatott arra, hogy az amerikai haditengerészet 21 erőnek december 15 utáni sorozatos bevonulása az olasz kikötőkbe, az olasz felsztyezeken való tartózkodása megsérti az olasz békeszerződés 73. §-ának 1. szakaszát. A jegyzék hangsúlyozza: a szovjet kormány elvárja, hogy az Egyesült Államok meg tesz minden intézkedést annak az olasz békeszerződéssel ellentétes helyzetnek a megszüntetésére. A szovjet kormány hasonló értelmű jegyzéket juttatott el a francia kormányhoz is azzal a kéréssel, hogy a jegyzék tartalmazza, hogy a szovjet kormány, amely az olasz békeszerződés aláírta. (MTI)

**SZOVJET TILTAKOZÁS CLAY TÁBOROKNÁL 206 SZOVJET ÁLLAMPOLGÁR FOGVATARTÁSA MIATT**

Lipese, Szokolovszki tábornagy, a németországi szovjet övezet főparancsnoka tiltakozólevelt juttatott Clay tábornok, amerikai főparancsnokhoz 200 szovjet állampolgárnak az amerikai övezetben való fogvatartása miatt. A levélben többek között a következőket írja: A szovjet főparancsnokság tudomására jutott, hogy az amerikai övezetben a Straubing melletti börtönben 206 szovjet állampolgár tartózkodik, az amerikai katonai törvényszék állítólagos bűncselekmények miatt ítélte el őket, 30-át közülük halálra ítélték, 68-át életfogytiglani börtönre, a többit pedig hosszabb szabadságvesztésre. Ezeknek a személyeknek fogvatartása ellenkezik az azal az 1945. évi február hó 11-én kötött megállapodással, amelyben az amerikai katonai hadihajók a német területen tartózkodó szovjet állampolgárok re-patriálására kötelezik magukat. A szovjet főparancsnokság meggyőződött arról, hogy a straubingi

börtönben lévő szovjet állampolgárok ellen hozott ítéletek nincsenek arányban azokkal a cselekményekkel, amelyekkel vádolták őket. A szovjet főparancsnokság ragaszkodik ahhoz, hogy a szovjet állampolgárok ellen hozott ítéletek végrehajtását azonnali hatállyal függeszték fel és követeli: az amerikai katonai kormányzat közzölje a szovjet főparancsnoksággal az amerikai katonai bíróság ítéletét, valamennyi szovjet állampolgár nevét, tartózkodási helyét, valamint az ítélet megokolását. Követeli továbbá a repatriálási egyezmény pontos és haladéktalan végrehajtását. (MTI)

**AZ AUSZTRIAI VOLT NEMET JAVAKKAL KAPCSOLATOS SZOVJET JAVASLATOK**

A moszkvai rádió jelenti: Az osztrák békeszerződés ügyében tárgyaló külügyminiszterhelyettesi értekezlet december 17-i meggyezése értelmében a szovjet küldöttség néhány nappal ezelőtt Londonban átnyújtotta az ausztriai volt német javakra vonatkozó szovjet javaslatokat. A szovjet javaslatok szerint a Szovjet-Unió azok közül amelyekre a Szovjet-Uniónak a potsdami egyezmény alapján joga van és amelyek most rendelkezése alatt vannak, 50 éves koncessziót kapjon az osztrák olajipari termelés és az ausztriai olajkutatások ketharmadára. A Szovjet-Unió megkapja azokat az évi 450 ezer tonna nyersolaj termelő, olajfinomító üzemeket és olajterméket forgalombahozó vállalatokat, amelyek most a Szovjet-Unió rendelkezése alá tartoznak. A Duna Gözhajózási Társaság tekintetében a szovjet javaslatok szerint a Szovjet-Uniónak kell átadni a Társaság magyarországi, romániai és bulgáriai javait, továbbá a Társaság ausztriai javait 25 százalékkal. A többi ausztriai volt német vagyon Ausztriának adják át. Az Ausztriának átadandó volt német javakért Ausztria meghatározott összeget fizet az érdekelte államoknak. Így a Szovjet-Uniónak 200 millió amerikai dollárt két év alatt állandóan konvertálható valutában.

**FRANCIAORSZÁGBAN**

tovább tart a súlyos pénzügyi és politikai válság, amelynek legújabb hullámát az 5000 frankos bankjegyek bevétele váltotta ki. A Schuman kormány rendkívül kemény harcot vív a nemzetgyűlésben reformjainak keresztülviteléért és ezzel kormányon maradá-ért is. A nemzetgyűlés a mára virradó egész éjszakán vitázott az 5000 frankosok bevonásáról szóló rendelet fölött. A vita közben tartott szünetben a szocialisták úgy döntöttek, hogy bizonyos módosításokkal megiscsák elfogadják a kormány javaslatát. Ezek után a harmadik olvasásban a törvényjavaslat mellett 397, ellene 236 képviselő szavazott. A kormány tehát csupán 21 főnyi többséget tudott szerezni. A nemzetgyűlés

angolok 1918-ban felfüggesztették a polgári szabadságjogokat, Gandhi tevékeny ellenállást javasolt a hindu népnek. 1920-ban kiadta a jelszót, „nem együttműködni”. Ettől a pillanattól kezdve a függetlenség kivívása volt a célja.

Egyesült Államok érdekeinek szempontjából.

## 730 VEZETŐ AMERIKAI POLITIKUS

író és tudós határozatot tett közbe Tiltakoztak az amerikai kormány németországi politikája ellen. A határozatot többek között Taylor szenátor Elliot Roosevelt, Roges tőgyész stb. írták alá. A határozat azzal vádolta az amerikai kormányt, hogy segít a német hitlers-ták és nagytőkésének uralmanak helyreállítását Bizonyában.

A német nehézipar helyreállítása súlyos veszélyt jelent a világkére. A határozat a továbbiakban elítéli a Nyugatnémetállam felléltására irányuló törekvéseket és arra szólítja fel az amerikai kormányt, hogy segítse a német népet az egységes demokratikus német állam megvalósításában.

hajnalgig tartott tanácskozás után ma folytatja a kormány pénzügyi javaslatainak megvitatását.

## FORESTHAL

amerikai nemzetvédelmi miniszter a szenátus külügyi bizottságát a füzápkéleti olaj jelentőségét méltatva kijelentette, hogy Gibraltártól az Indiai óceánig terjedő egész terület létfontosságú az

## Dobi István: A Kisgazda Pártnak részt kell vennie minden újításban

Dobi István, a Kisgazdapárt országos elnöke Bulgáriába való utazása előtt részt vett Sente József képviselőbeszámolóján. Tahitótialuban és nagy beszédet mondott: — Az új gazdasági rend kialakításában nekünk kisgazdapártiaknak, felelősséggel, gondosan, okosan kell közreműködni. ha azt akarjuk, hogy az új rendben iglalkozásra tekintet nélkül kultur-emberhez méltó sorsa legyen minden magyarunk. Megnyugtathatok mindenkit ebben a hazában annak becsületes dolgozó magyarok, akik tisztességes munkájával magát és családját tartja el és a közért dolgozik, a bekövetkező idők miatt agódnia nem kell. Ne féljen itt senki villámapátszerű változásoktól. Ami nálunk történik, valóban szépen és méltósággal történik és az újállalkítás a nép érdekében folyik.

Magasabbrendű életben a magyar parasztembernek soha sem volt része. Mindig alászorult állapotban volt, ne féljen tehát a fejlődéstől és ne féljen attól, hogy kolhozba szorítják. Szeretném, ha a Független Kisgazda Pártnak okos, elszánt akarással, a fejlődést tudomásul véve, minden párttag részvételre az új renének a kialakításában. Ha valaki az életszint feljavítása érdekében szövetkezeti gazdálkodást javasol, ne ijedjen meg senki. Nem mondom, hogy akár a dán, akár a holland szövetkezeti gazdálkodási rendszert, vagy éppen a kolhozot vesszük be minálunk, ám azon gondolkodjunk, hogy ott legyünk minden újítás törekvésénél, mert ha azt nálunk nélkül csinálják, akkor ki maradunk belőle.

Ugyanekkor le kell nyesni a kilengéseket is, nehogy egy új arisztokrácia fejlődhesen ki, mert ha erre mód adódnék akkor az már nem lenne demokrácia. Es ha azt eltűrné a nép, akkor úra igazságtalanságok alakulnának ki a társadalmi rendben. Tanulja meg végre a nép, hogy ne tőrjön priviligiumot, jusson mindenki a neki megfelelő hejyre, mert így tudunk szolgálni nemzetünknek, fajtánk és mindezen felül az emberiség egyetemének.

A felszabadulás után a politikában új erők jelentkeztek. Olyanok, akik emigrációban, börtönben, vagy internálótáborban szenvedtek. Mellán élt bennük a bosszú vágya. Am elmondhatjuk, hogy amíg a szomszéd országokban sztrálok, felkelések váltották fel

egymást, nálunk nem került ki a politika az utcára. Megmaradt a zöld asztalnál. Es az emberek nem verik be egymás fejét. Higgye el mindenki, hogy ebben a békés átalakulásban nagy része van a Kisgazdapártnak. Csak így maradhatott meg szabadságunk, függetlenségünk.

Mi volt a kitógás a közelmúlt választásokon a Kisgazdapárt ellen? Kitógasolták, hogy a Kisgazdapárt bent van a koalícióban. De elfelejtették, hogy koalíció nélkül sohasem jutottunk volna el oda, ahol ma vagyunk. Még a győztes országokban sem olyan konzolidált az élet, mint nálunk. Az igaz, hogy 45-ben ötvenkétszázalékos többségünk volt, de az ipari munkásság nélkül nem tudunk volna kormányozni. Viszont az is igaz, hogy a munkástömegek sem boldogultak volna nélkülünk. Ellenfeleink azt sutogták a választásokon rólunk, hogy a választási szövetség ezt jelenti, kommunista lesz a Kisgazdapárt. De a füzbeszűg még tovább ment. Azt hresztelte, hogy a vallás- és a családi életet akarjuk tönkretenni. Most azonban hálat adhatok az Istennek, hogy volt választási szövetség, amivel elkerültük azt, hogy véres választás legyen. Akik pedig a vallás szabad gyakorlását tőlünk féltették, teletjének most: ki volt az az egyházvezető, vagy hívő, no, terü, mausi vagy városi, akit a vallás gyakorlásában a felszabadulás óta bárki is gátolt volna? A demokráciának semmi baja az egyházzal nem volt, nem is lesz. Ezt a Kisgazdapárt garantálni meri fia akadnak, akik kalendáriummal vagy más úton, nyíltan, vagy burkoltan izgatnak, csak természetes, hogy a demokrácia ezt nem tűrheti, mert a nép érdeke, hogy az ilyen reakciós elemektől óvjunk. A kitógasolt cselekedeteket azonban nem az egyház cselekszi, hanem az emberek.

Végül külpolitikai kérdésekkel foglalkozott Dobi István és hangoztatta, hogy a béke külpolitikáját csináljuk és bejelentette, hogy a már megkötött barátsági egyezményekhez hasonló egyezményt fogunk kötni a Szovjet-Unióval is.





# Gazdák és hivatalok figyelmébe! Darálónk állandóan üzemben van, pontos és gyors kiszolgálás biztosítva van. István Gőzmalom

## Hajdú megyéből ma indul 150 tűzoltó az árvíz sújtotta területek mentési munkálataira

A debreceni és hajdúmegyei tűzoltóság részéről Jakobinyi József tűzoltóvezető vezetésével ma reggel indult el teherautókkal, fényoszlopokkal, mentőkészülékekkel felszerelve a tűzoltók és mentők 150 főnyi csoportja az árvíz sújtotta területekre. A debreceni és vármegyei tűzoltók az eddigi tervek

szerint két hélig vesznek részt az árterületen folyó mentési munkálatokban. De ha szükség lesz rá ezt az időt meghosszabbítják. Debrecen város az UNRA gépkocsit is rendelkezésre bocsátotta a mentési munkálatokra induló tűzoltóságnak.

## Február 11-én tárgyalja a halálraítélt Futó Imre malmos ügyét a Tábla

A nádudvari malmos elleni bűnügy kapcsán a debreceni törvényszék uszorabírója halálra ítélte ifj. Futó Imrét, a malmos egyik tulajdonosát és vezetőjét, míg apja, testvére, társai, a malmos munkásai alkalmazottjai 10—10 évi és 5 évi fegyházbüntetést kaptak. Időközben az elítéltek a halálraítélt Futó Imre kivételével szabadlábra kerültek. Futó Imre és társai fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen, a fellebbezéssel február 11-én foglalkozik az Ítéletábla tanácsa. Az ügy előadója dr. Dolányi Valér táblabíró.

## Izzalmas hajszá után elfogták a főútcán két üzletitolvaj lányt

Az utóbbi időben sorozatosan teplezte le a rendőrség azokat az üzletitolvajokat, akik beállították a különböző kereskedésekbe és míg egyikük az áruban válogatott, a másik a pultra került ruhaneműekből kosarába szállított. A tegnapi napon Balla Ferenc Vörös Hadsereg útja 51. szám alatti üzletében követett el hasonló módon lopást egy 17 éves és 18 éves fiatalkorú lány, nagyléti lakosok. B. Eszter és B. Margit bementek vásárolni s mikor elhagyták az üzletet vette észre a tulajdonos, hogy

12 méter zephiringangyag eltűnt, szót a közelben levő Újvárosi István próbarendőrknek, aki üldözőbe vette a két lányt, azok egy kapualja menekültek szakmányukkal. Mikor a rendőr itt elfogta őket a két tettes rátámadt az üzlettulajdonosra. Erre az összegyűlt közönség a két tolvajlányt akarta megüldöztetni és csak a rendőr éberségének köszönhetően, hogy sértetlenül tudta előállítani mindkettőjüket a rendőrségre. A lopás ügyében megindult a vizsgálat.

## Elloptak egy iparvasutat — 99 gyanúsított

A közlekedési minisztérium alá tartozó Vasúti Igazgatóság feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a közelmúltban Komádi határában elloptak egy iparvasutat, felszedték a talpikat, a vasúti síneket, sínvasakat. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy az iparvasutat Szabó Sándor komádi lakos és 98 társa szedték szét és vitték el. Azzal védekeztek, hogy azt hitték, hogy a nagybirtokok leosztásával nincs szükség már a gazdasági iparvasútra és mivel építkezni akartak szükségük volt fa és vasanyagokra és a talp

fát, vasanyagokat építkezésre használták fel. A nyomozás során a rendőrség már csak kevés anyagot talált meg a többi felhasználást építkezésre, részben feltűztek. A vizsgálatot a gyulai államügyészség folytatta le, kihallgatták a 99 gyanúsítottat, akik Komádi közelében az Iráz pusztán laknak. Az iralokát a gyulai államügyészség megküldte a debreceni államügyészségnek, mivel Komádi a debreceni államügyészséghez tartozik és az illetékes a további eljárásra.

## Munkásbíróság elé kerül a kabai terménygyűjtő kereskedő

A debreceni államügyészségen dr. Sányi László államügyész most folytatta le a vizsgálatot Gara András kabai terménykereskedő bűnügyében. Garát január 22-én vették őrizetbe árdragtás és a közellátást veszélyeztető bűncselekmény gyanúja miatt. Gara terménygyűjtőkereskedő volt és a MOSZK tett ellene feljelentést. A vádak szerint mint kijelölt terménykereskedő nem tud elszámolni, több, mint 9 vagon terménnyel, így 618 kg búzával, 13.232 kg arpával, 1946 kg zabbal, 78.435 kg tengerivel, 734 kg napraforgóval. Azzal védekezett Gara, hogy a tiány nagyrésze úgy keletkezett, hogy a patkányok, férgek, egerek igen sok terményt megették, azonkívül elszámolási differenciákból állt elő több tétel, lopás is történt nála és ezek polgári per kapcsán nyerne majd tisztázzák.

hez helyzetben voltak, egyiknek a felesége beteg volt és a gyógyszerre kellett pénz — ezért adták el a hatósági árnál magasabban a búzát Gara tagadja, hogy árdragtá vett volna terményt. Gara András ügyében, aki már áll a debreceni törvényszék uszorabírója előtt a Béres malommal kapcsolatban a vizsgálat befejezést nyert és Garát a munkásbíróság elé állítja az államügyészség. Ügyében február első felében lesz a főtárgyalás.

## Határásgétt egy gyermek

Bartha István egy éves gyermekét, Török Bálint utca 14. szám a lakos súlyos égési sebekkel szállították a gyermekklinikára, ahol a tegnapi napon behalt sérüléseibe. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

A kislány szerencsétlensége a nyomozás eddigi adatai szerint úgy történt, hogy megboltoit és neki esett a tüzelőnek s két tenyerét égte meg. Az égési sérülés következtében azonban vérmérgezést kapott s ez okozta halálát.

## Felrobbant a petróleum öszegegett egy gyermek

Tragikus szerencsétlenség történt Tiszacsegén, ahol Papp Imre 12 éves gyermek kezében a lámpa, miközben meggyújtotta, felrobbant. A robbanás folytán a kislány életveszélyes égési sebeket szenvedett. Valságos állapotban szállították a debreceni klinikára.

A nyomozás megállapítása szerint a gyermek édesanyja aznap vásárolt 5 forintért egy liter petróleumot. Valószínűleg a petróleum benzinnel volt keverve s ez okozhatta a robbanást.

## Pártok hírei

A női tagozat teadélutánja. A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének női tagozata hétfőn délután 5 órakor a párt-szervezet negytermében az árvíz-károsultak javára családias jellegű teadélután rendez. A tea közben elsöndörk zene szórakoztatja a vendégeket. Jegyek igen korlátozott számban még kaphatók a női tagozat titkárságánál délelőtt a hivatalos órák alatt.

A Független Kisgazda Párt hajdúmegyei szervezetének választmánya vasárnap délelőtt 9 órakor a párt-szervezet negytermében folyó ügyek tárgyalása céljából ülést tart. Kéri a választmányi tagok pontos és teljes számban való megjelenését.

## FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság február közepén újabb tanfolyamokat rendez. A szabad-vasárnap-folyó február 19-én délután 2 órakor, a főosztályom február 16-án délután 2 órakor kezdődik a Kishegyési-úti iskolában.

A Független Ifjúság negyszázötlet keletmagyarországi ifjúsági napja február 15-én, vasárnap lesz Debrecenben.

## Egyesül a két román parasztpárt

A román Ekésfront és az Alexanderu-tele parasztpárt elhatározta fúzióját. Ebből az alkalmából tagreviziót tartanak. A parasztpárti tiszteket parlamenti képviselője a fúzió nyomán át lép az Ekésfrontba.

## Közellátás

Kenyeréjgy beváltás. A februári hatósági élelmiszerjegy 2, 3 kenyér szelvényre, valamint a pótléjegy 3—6 szelvényre kenyér szolgáltatható ki. Közélelmiszeri ügyosztály.

## Autós banditák támadása az országúton

Ifj. Szabó György hadúsámsóni, Rákosi utcai lakos teletelent tett két ismeretlen, borkabátos férfi ellen. A két férfi autót haladt a samsoni országúton s szemközti jöttek Szabóval, aki Crengerből 9 szarvasmarhát hajtott. Mikor közelébe értek megállították a gépkocsit, leugróltak és Szabót megüldözték a kezével agybatöbbsé vertek. Vérbe fagyva, eszméletlen állapotban hagyták az országúton a támadók s önk maguk autójukon tovább robogtak. A rendőrség megindította a nyomozást a tettesek lekezerítésére.

## Feljelentést tettek a Hajdúdorogi Szesztermelő kiártott értékei ügyében

Darn Pál Beiblen utca 36. szám alatti lakos, mint a Hajdúdorogi Szesztermelő és Értékesítő Rt. törzvényes feljelentést tett a részvénytársaság vezetői ellen, kik a részvénytársaság vagyonát kiártították és hiába szorgalmazta az elszámolást ügy Reviczky István igazgató, mint B. Tóth István dorogi lakosnál; eddig az elszámolást nem ejtették meg az 52 részvény tulajdonosaival. A feljelentés alapján a rendőrség vizsgálatot indított a Hajdúdorogi Szesztermelő és Értékesítő Rt. ügyében.

## Itakedvelő tolvajok feltörték és megdezsááltak két vasúti kocsit

A MAV. állomásfőnökség feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Kovács Lajos gyöngyösi borkereskedő által Lakatos Mihály tüzesseri korosmárog címére feladott borküldeményt a vonat piombáját leleszítve megdezsáalta és egy hordó rizling-bort ellopt.

Hasonló módon dezsááltak meg a Hazai Rt. Debrecen, Török Bálint utca 11. alatti szeszgyár által Gulyás Lajos büdzszenhivatali lakos címére feladott absinth, likőr és rum küldeményt. A tettesek egy láda italt és egy tizliteres demijon rumot elloptak. A rendőrség nyomában van a tetteseknek.

## H I R E K

### VIDÉKI ELŐFIZETŐINKET

kérjük, hogy a télközvetekben megküldjék és az esedékes összegre kiállított postabefizetőlap felhasználásával az előfizetési díjat legkésőbb február hó 3-án szelvényben feladják. A febr. 5-ig ki nem egyenlített előfizetési példányok küldését minden további felszólítás nélkül beszünteti a

### KIADÓHIVATAL

### Az árvíz károsultak javára

a tegnapi napon a következő adományokat juttatták el szerkesztőségünk útján: Kun László ny. Mav. főellenőr 10.— Ft., Gal Ferenc 10.— Ft., Lenárt Antal 10.— Ft., Oláh Miklós 10.— Ft., N. N. 5.— forint.

— Várható időjárás. Átmenetileg megelenkülő dényugati, nyugati szél, változó felhőzet, sokfelé eső, helyenként köd. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeleti gyógyszerárak: „Magyar Korona” Plac u. 4. sz. „Bocskay” Cegied utca 22.

RADIÓMUSOR. Szombat: 6.30: Faludaló 6.45: Reggel torna. 7. Hírek. 7.20: Áttekintő közlemények. 7.30: Reggel zene. 8. Képzési helyzetkép. 8.15: Hangtűz. 10. Hírek. 12. Hírek. 12.15: Jazz. 13: Magyar— lengyel ünnepek. 13.30: Hangtűz. 14. Hírek. 14.10: A szepc— árok. 14.30: Gyógy. noták. 15.30: Hármas éter. szolgálatban. 16: Társasjáték. 16.15: Hangtűz. 16.30: Gyermekóra. 17. Hírek. 17.10: Vöröskereszt kö. 17.30: Oklahoma. rádió. 18. K. H. művészet. 18.40: Egy éjszaka Franciaországban. 19.10: Jazz. 19.45: Farsang. 20. Hírek. 20.20: Vidám zene. 21. Hírek. 21.30: Hét nap. 21.50: Hírek ország. 22. Hírek. 22.30: Tűzmadár. szombat. 23. Hírek. — Epist. 11. 17. 0 órai kezd. 18. Hírek. 18.05: Hangtűz. 19.10: A hármas hármas. 19.30: Hírek. 19.30: Rádiósz. rádió. 21. Hírek. 21.15: Fűtés. 21.30: Operaszínek.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Negytemplom 8 ó Barabás M. 10 ó dr. Ferenczy K. Kévt. templom 9 ó dr. Kalmár L. fél 12 ó Szenes L. 4 ó Barabás M. 10 ó Kossuth u. templom 10 ó Harsányi P. 4 ó Birinyi J. Károlyi G. teri templom 9 ó Szécsi A. 4 ó Zsuzs. G. Lopotály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyfalvi K. G. 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J. 4 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K. 3 ó Sipos K. Csapókerti templom 10 ó dr. Danosházy S. 5 ó Evangéizáció. Fekete P. Kerekastelepi templom 10 ó Madarász J. 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó dr. Tóth Endre. Közkezdőházban és kisközségekben: Kencz és Varga. Nyulást. fél. 12 ó Zsuzs. I. Sze. gényház 10 ó Kálmán. Rákosi t. gyűl. 11 ó Berényi J. Wolfka t. olvasóköz. 2 ó Pál A. Fogház 10 ó Magyar B. Gyermekmenhely 11 ó Sipos I. Augusta szanatórium 11 ó dr. Varga Zs. Szoboszló út 3 ó Zsuzs. I. ONCSA telep 3 ó Berényi. — Tanyai L. tenisztelek: Pallag 9 ó Dombostanya 2 ó Szabó E. Sz. pes II. 11 ó Erdel. K. Lukaháza 9 ó. Hármashegy 11 ó Molnár Gy. Kishegy 10 ó. Elap 2 ó Kics. András. Szata 10 ó Nagycsere 2 ó Nagy S. Oadó I. Kádár dűlő 11 ó Rápoly Á. Ujléti út 2 ó Árnós Zs. — Gyermekistentiszteletek: Ispotály 9 ó dr. Farkas P. Nagytemplom 9 ó Szenes L. Szükségletkés fél 3 ó Kálmán.

— Szentmisék és ajtatósságok sorrendje a Szent Anna főpléb. nia templomban. Február 1-én, vasárnap: Egész nap szentségadás. Reggel 7 órakor szentségkötés. Képzés: 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompasz Árpád tb. kanonok mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor litánia és szentségbetétel. A helyorségi kórházban 9 órakor dr. Regős Gyula lelkész-százados a fogházban dr. Medgyess József prefectus a Homokkertenben Szve-

tits Viktor s. lelkész, a Tócskertenben Sófaly Márton s. lelkész, a Rokokentelepen Péll József s. lelkész mondanak szentmisét. — Február hó 2-én. G. sz. B. A. napján, hétfőn 7, 8, 9 fél 12 és fél 1 órakor Képzés. Tíz órakor gyertyaszentelés papjegyelettel. Utána a nagymisét Molnár János prépost-plébános mondja. Délután 5 órakor litánia. A helyorségi kórházban 9 órakor dr. Regős Gyula lelkész-százados, a fogházban dr. Medgyess József prefectus, a Tócskertenben Sófaly Márton s. lelkész, a Homokkertenben Szvetits Viktor s. lelkész mondanak szentmisét. — Február hó 3-án, kedden „Balázsolás”.

— A gör. kat. templomban február 1-én 7, 8, 9 órakor olvasott misék, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise, Gyóntatás minden mise alatt. Délután istentisztelet, szentségadás 3 órakor. — Február 2-án Jézus bemutatása a templomban. Misék 7, 8, 9, 10 és háromnegyed 12 órakor. Délutáni istentisztelet 3 órakor.

— Evangélikus istentisztelet. Ma, szombaton délután 4.30 órakor evangéizáció és „morzsaszedés”. Utána úrvacsoraszítés. Vasárnap délelőtt 10 órakor hazafias istentisztelet. Utána úrvacsoraszítés. Délelőtt 10 órakor szövényistentisztelet Nagyfűtán. — Délután 3 órakor a vagongyári áll. iskolában, este 5 órakor a templomban lesz istentisztelet.

— Unitárius istentisztelet. A Köztársaság évfordulója alkalmával kezdődik: délelőtt 10 órakor a szertartást Buzogány Kálmán helybeli lelkész végzi. Hatvan utca 24. sz.

— A város vezetői a hét folyamán Budapestben jártak, ahol a Terhivatalban és egyes minisztériumokban folytattak tárgyalásokat. Ménes János h. polgármester és Kalenda Lóránt, a műszaki igazosztály vezetője tegnap hazakerkezett. A tárgyalások eredményét szombaton hozzák a városi tanács tudomására.

\* Baby szappan különlegességek Solti illatszertár Plac u. 42. Marx-ház.

— Lantos István, a váltás- és közoktatásiügyi minisztérium miniszteri osztályfőnöke pénteken Debrecenben beható tárgyalásokat folytatott Ménes János h. polgármesterrel a régi bábaképződelek felállítandó gyógypedagógiai intézet ügyében. A város vezetői csak záros határidőig akarja rendelkezésre bocsátani az épületet, nem örökbérelték, ahogy a minisztérium kívánja.

— Huszonhárom bűrfelkeltőzöt vettek őrizetbe. A budapesti gazdasági rendőrség nyomozói különböző vidéki városokban 23 feketézöt bűrfelkeltőt és zugkereskedőt vett őrizetbe, akiket Budapestre szállítottak.

### GYÁSZROVAT

Bihari Véghe Béla, a Községi Tanácsépítész ny. igazgatója 65 éves korában hosszas szenvedés után Budapesten meghalt.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

### Nagy Sámuel

városi nyilvántartó 73 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztömöt díszrakvasatolóházban. Gyászoljak: Testvérei, dr. Mihály István, és unokaháza Mihály Róza férje. Török József és kitértjét rokonsága. Lakás: Kút. malom u. 11. Dankó tem.

### Szilvási György

nyug. MAV alizist 66 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztömöt díszrakvasatolóházban. Gyászoljak: Testvérei, dr. Mihály István, és unokaháza Mihály Róza férje. Török József és kitértjét rokonsága. Lakás: Kút. malom u. 11. Dankó tem.

## Tengelyráfvas

jegyre kapható

## Szabó Ferdinánd

vaskereskedőnél

Debrecen, Csapó-u. 26.

